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MANHA

LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes propostas, de 1 a 3, leia

com atengao o texto abaixo.

ALMA FATIGADA

Cruz e Souza

Nem dormir nem morrer na fria eternidade!

mas repousar um pouco e repousar um tanto,

os olhos enxugar das convulsdes do pranto,

enxugar € sentir a ideal serenidade. .
A graga do consolo e da tranquilidade

de um céu de carinhoso e perfumado encanto,

mas sem nenhum carnal e mérbido quebranto,

sem o tédio senil da va perpetuidade.

Um sonho lirial d'estrelas desoladas,

onde as almas febris, exaustas, fatigadas

possam se recordar e repousar tranquilas!

Um descanso de Amor, de celestes miragens,
onde eu goze outra luz de misticas paisagens

e nunca mais pressinta o remexer das argilas!

1. Levando em consideracdo a tipologia textual,
podemos afirmar que:

A () E sem dudvida um texto em prosa, embora
apresente sua composigao em estrofes e rimas.

B () E sem divida, uma poesia em funcdo,
principalmente, da sua composi¢édo em estrofes e em
Versos.

C ( ) Esta escrito em prosa, visto que o autor
parece conversar com o leitor.

D ( ) Estd escrito em versos, mas a presenca de
estrofes e rimas faz com que ele seja caracterizado
como um texto em prosa.

E ( ) Esta escrito em versos, mas é caracterizado
como um texto em prosa, em funcdo do carater
conotativo que os versos apresentam.

2. Podemos afirmar, pelo entendimento do texto, que:
A ( ) Apresenta uma contextualizagdo mistica,
estando o poeta contente com a ideia de morte, mas
percebe-se, no final do texto, que tudo ndo passa de
um delirio, de um sonho do poeta.

B ( ) Demonstra o medo que o poeta tem de morrer,
pois ele deixa claro que morrendo, a sua obra também
morrera.

C ( ) Exprime uma visdo da morte como descanso,
serenidade e superacgdo do sofrimento.

D ( ) Demonstra uma vontade muito grande que o
poeta tem de morrer, pois morrendo ele encontrara a
eternidade e a gléria como poeta.

E ( ) Exprime uma caracterizagdo de escapismo,
pois o poeta deixa transparecer claramente a sua

vontade de voltar acs tempos de crianga.

3. Analisando a composi¢cdo da segunda estrofe,

constatamos que ela:

A ( ) Tem 4 oracdes.
( ) Tem 3 oragoes.
() Tem 2 oragées.
( ) Tem 1 oragéo.

( ) Néo tem oragéo.

moow

4. Assinale a alternativa em que todas as palavras
estao grafadas corretamente:

A

negligéncia - febril.

aprazivel - atrasado

vergonhoso -

B ( ) filantropo - cizania - ilegivel - balgamo
hipérbole.
C ( ) deletério -

Ciéncia - delicadesa.

censivel - hipocondriaco

1

D ( ) onipresenga - calgo - delinquéncia -
plauzivel - emeérito.
E ( ) plebicito - civilizacdo - exceléncia -

balanganda - excéntrico.
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5. Assinale a alternativa em que uma das palavras
apresenta acentuacéo incorreta:

A ( ) adégio - babalad - catdlise - dadaismo
- esclerdtica.

B ( ) fendtipo - glossério - holandés - interlidio
- jurassico.

C ( ) ladico - microscopio - nedfito - oftalmdlogo
- planaltico.

D ( ) quintuplo - rosacea - sindrome - traira -
urubti. L
E ( ) velocimetro - xenofébico -- zingar’o'-
autdbmato - bengalés.

6. Assinale a alternativa que completa corretamente

as lacunas da frase abaixo;

“Quem estragado que de
A ( ) trouxe-o - encarregue-se - conserta-lo.
B ( ) otrouxe - encarregue-se - conserta-lo.
C ( ) trouxe-o - seencarregue - conserta-lo.
D ( ) trouxe-o - seencarregue - o consertar.
E ( ) otrouxe - seencarregue - conserta-lo.

7. Assinale a alternativa correta:

Quando comparado outras aves, os tucanos

parecem ser bem maiores quem os observa

voar na natureza.

As lacunas da frase acima, estardo corretamente

preenchidas, na ordem, por:

A()as - a - a
B ( )as - a - a
C()as - a - a
D () a - a - a
E( )a - a - a

MANHA

8. Observe abaixo a frase atribuida a José de Alencar
e assinale a alternativa que corresponde a fungao

sintatica da palavra grifada:
“Ficaram-lhe as maos ensanguentadas.”
Predicativo do sujeito

Adjunto adnominal

Complemento nominal

m o O o >

)
)
) Obijeto indireto
)
) Predicativo do objeto direto

9. Assinale a alternativa em que esta indicada a
ordem dos sinais de pontuacéao que devem preencher

as lacunas da frase abaixo:

“‘Como amanha sera o nosso grande dia duas
coisas serao importantes uma & a tranquilidade
a outra é a observacdo minuciosa do que esta

sendo solicitado”. S

A ( ) pontoevirgula - dois pontos - virgula
B ( ) doispontos - pontoevirgula - pontoe
virgula

C ( ) virgula - virgula - virgula

D ( ) virgula - dois pontos - ponto e virgula

E ( ) doispontos - virgula - ponto e virgula

10. Os sinénimos de exilado, sustentar e banimento
sao, respectivamente:
A ( ) degradado

sustar prescricdo.

degredado sustar - proscrigao.

suster - proscricao.
degradado

suster - prescrigao.

m O O

()
( ) degredado
()
( ) degradado

sustar - proscricio.
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MATEMATICA

11. Para encher um album de figurinhas, Marina
contribuiu com 1/6 das figurinhas, enquanto Lucia
com 3/4 das figurinhas. Com que fragéo das figurinhas

as duas juntas contribuiram?

A () =
B () —g
c ()= "
° () o
E () —3

12. Qual o valor de “X’ que podera satisfazer a
equacgao do primeiro grau:

X +4(1+x)+2=5x-x—-6

&L yd
B ( ) -4
6 gy 2
D ()3
SRS

13. Aplicando R$ 500,00 na poupanga, o valor dos
juros em um més seria de R$ 2,50. Caso seja aplicado
R$ 2100,00 no mesmo més, qual sera o valor do juro?
A ( ) R$ 11,00

B ( ) R$570

C ( ) R$10,50

D ( ) R§10,20

E ( ) R$6,60

MANHA

14. Uma cuida de

abandonadas, conseguiu em setembro, encaminhar

fundacao que criancas
72 criangas da fundagdo para a adogdo, 0 que
representa 60% das criancas. Pode-se concluir que o
nimero de criangas dessa fundacao que nao foram

encaminhadas é:

A () 44
B () 46
G 52
D () 48
E () 47

15. Uma pessoa aplicou o capital de R$ 1.200,00 a
uma taxa de 2% ao més durante 14 meses. Determine
o montante dessa aplicagao:
A ( ) R$1.236,00
( R$ 1.432,00
R$ 1.256,00
R$ 1.636,00
R$ 1.536,00

m o O

(
(
(

16. A medida do lado de um quadrilatero regular cujo
perimetro & 360 cm é:

A () 80cm

B ( ) 256cm
C ( ) 356cm
D ( ) 1424cm
E ( ) 180cm
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17. O grafico de colunas representa o tempo de | 19. Calcule menos seis elevado a quarta poténcia:
banho, em minutos, de uma familia com sete pessoas, A () 24
sendo 3 meninas (A, B e C), 2 meninos (D e E), mae B () 1296
(M) e pai (P). Qual o tempo total de banho das C () -1296
mulheres da casa? D () 24
E ( ) 1096
Duracdo dos banhos
35 - —
e e O L
s v 20. Dos moradores de Castelo, 1/3 deve votar em
. Joao Valente para prefeito, e 3/5 devem votar em José
Fortes. Que fragdo representa a populagdo que nao
e B | votara nesses candidatos?
10 -
- II I I | I e
| o M N R M 3 )
M"PfABCD.E B()5
A () 55min E ) g
B () 1The10min
C ( ) 1he5min D () 193
D ( ) 1he15min
E () 45min E ) —115——
18. Joana tem R$ 512,00 e Marcela tem R$ 607,00.
Nesta situagao é verdade que:
A ( ) juntas, elas tém R$ 1.107,00
B () faltam R$ 90,00 para Joana ter o mesmo que
Marcela
C ( ) Marcelatem o dobro do que tem Joana
D ( ) Marcelatem R$ 95,00 a mais que Joana
E ( ) Juntas, elas tém R$ 1.110,00
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